
 
 

Ata da Oitava Sessão Ordinária do 3º 

Período Ordinário da 20ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

Aos quatro dias do mês de março do ano dois mil e vinte e seis, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antônio Junior de Souza Leite, Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, 
Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Antônio Picanço Cardoso Júnior, Ivalter 
Barbosa Cardoso Júnior, Marta Monteiro Godinho, Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, Edcarlos de Souza Azevedo, Rosivaldo da Costa Junior, Ana 
Cleyde Tavares Batista Filha; Darlison da Silva Gomes, Miguel Ângelo de 
Oliveira Canto e Mônica Franco dos Anjos.  Ausente o vereador: Manoel 
Lucivaldo Siqueira. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 
Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário que procedesse a 
leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. 
Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 
006/26, do vereador Darlison Silva, pede que seja oficiado ao Prefeito 
Municipal, que determine a secretaria competente a realizar manutenção e 
limpeza nas ruas e travessas do bairro Bela Vista; Requerimento do vereador 
Renan Guimarães, pede que seja oficiado a Secretária Municipal da 
Juventude, solicitando informações oficiais quanto ao cumprimento e a 
efetiva implementação da Lei Municipal nº 9.621 de 10 de julho de 2025, que 
Institui o Conselho Municipal da Juventude; Requerimento nº 016/26, do 
mesmo vereador, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando 
providencias sobre as demandas dos moradores da rua João Batista de 
Oliveira, especificamente no trecho compreendido entre as travessas 
Guadalupe e Granja, no bairro Nova Vitória; Requerimento nº 006/26, da 
vereadora Monica Franco, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal e a 
Secretaria Municipal de Esporte, solicitando que encaminhe a este Poder o 
cronograma oficial de atividades esportivas previstas para o exercício de 
2026; Requerimento nº 005/26, do vereador Marcelo Sarubbi, pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando  construção de um microssistema 
de abastecimento d’água na localidade conhecida como Boca do Água Fria, 
localizada no rio Cuminã; Pareceres nrs. 006 e 001/26, das comissões de 
Justiça e Educação, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 004/26, de 



 
autoria do vereador Junior Leite, que Institui no âmbito do Município de 
Oriximiná o Dia Municipal do Mototaxista e dá outras providencias; Pareceres 
nrs. 005 e 001/26, das comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação 
do Projeto de Lei nº 002/26, de autoria do vereador Renan Guimarães, que 
dispõe sobre a autorização para que profissionais  de educação física atuem 
na prescrição  de exercícios e na  assinantes de guias de atendimento 
voltadas a Psicomotricidade, no âmbito do Município de Oriximiná, e dá 
outras providencias; Projeto de Lei nº 010/26, de autoria da vereadora Monica 
Franco, que dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação e utilização de 
câmeras de monitoramento em estabelecimentos de banho e tosa para 
animais domésticos no Município de Oriximiná, e dá outras providencias; 
Projeto de Decreto Legislativo nº 004/26, de autoria do vereador Renan 
Guimarães, que Concede do Titulo Honorifico de Cidadão Oriximinaense a 
Sra. Patrícia Gomes Leite;  Ofício nº 056/26, expedido a família da Sra. Maria 
Conceição Ferreira. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 
facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez uso da palavra o vereador   
Junior Leite para homenagear todas as mulheres oriximinaense, pelo dia 
internacional da mulher, a ser comemorado no dia 8 de março, destacando 
as mulheres da cidade, as ribeirinhas e as do planalto. Ressaltou que não se 
tratava apenas de uma homenagem, mas de um reconhecimento à força das 
mulheres que sustentam o município. Destacou as mulheres que acordam 
antes do nascer do sol, as que enfrentam longas horas de viagem pelos rios, 
as que lidam com as distâncias do planalto, bem como aquelas que trabalham 
na cidade, no comércio, nas escolas, na saúde e na agricultura, sustentando 
suas famílias. Destacou ainda as mulheres que não desistem, que enfrentam 
dificuldades e permanecem firmes, sustentando seus lares, educando seus 
filhos e construindo diariamente o futuro de Oriximiná. O vereador também 
lembrou, com pesar, das mulheres que tiveram suas vidas interrompidas pela 
violência, vítimas de feminicídio, destacando que muitas foram mortas por 
aqueles que deveriam protegê-las. Afirmou que essas mulheres não podem 
ser esquecidas, pois não são apenas números, mas pessoas que tinham 
nome, família e sonhos. Enfatizou que cada vida perdida representa uma 
ferida aberta na sociedade. Registrou que a luta em defesa das mulheres 
deve ser permanente, envolvendo a defesa de políticas públicas de proteção, 
o fortalecimento da segurança e a realização de campanhas de 
conscientização, para que nenhuma mulher do município seja vítima de 
violência dentro de sua própria casa. Ressaltou que é necessário afirmar com 
clareza que não se aceitará mais violência contra a mulher, nem feminicídio, 
enfatizando que uma cidade verdadeiramente desenvolvida é aquela que 
protege as mulheres e que uma gestão pública responsável enfrenta o 
problema de forma direta. Por fim, reafirmou, como vereador, seu 



 
compromisso de defender todas as mulheres sem extinção, não apenas com 
palavras, mas com ações concretas. Finalizou deixando sua admiração, 
respeito e compromisso de trabalho às mulheres de Oriximiná, afirmando que 
elas são a força que move o município e jamais estarão sozinhas, desejou a 
todas as mulheres um feliz Dia Internacional da Mulher. Não havendo mais 
nenhum vereador, que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
facultou aos líderes partidários, que não a solicitaram. A seguir, o Sr. 
Presidente solicitou a aquiescência do Plenário, para dispensa do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. 
Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º 
Secretário que fizesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador Marcelo 
Sarubbi. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Lido e submetido a discussão o requerimento da vereadora Monica Franco. 
Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão o requerimento do vereador Renan Guimarães. Dito 
requerimento posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão o requerimento do vereador Darlison Silva. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade.  Esgotadas 
as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a 
Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra o vereador Ludugero Júnior, convidou todos os 
membros da comissão de Constituição e Justiça, para uma reunião, após o 
encerramento desta sessão, a fim de deliberarem alguns projetos de leis que 
se encontram em tramitação na referida comissão. Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente 
agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, 
marcando outra para terça-feira, no horário regimental. Para constar foi 
lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 
Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 
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1º Secretário                                                                       2º Secretário 


